

of the Common Heritage of Mankind in International Law. *Annals of Air and Space Law*. — Vol. 13. — 1989. — P. 247—265; Conflict of Norms in International Law. *Netherlands Yearbook of International Law*. — Vol. 22. — 1991. — P. 3—34; International Jus Cogens: Issues of Law-Making. *European Journal of International Law*. — Vol. 2. — 1991. — P. 42—65; The Changing Structure of the International Community. Constitutional Implications. *Harvard Journal of International Law*. — Vol. 32. — 1991. — P. 353—361; The New Russian Constitution and International Law. *American Journal of International Law*. — Vol. 88. — 1994. — P. 451—470.

Наряду с интенсивной научно-исследовательской деятельностью Г.М. Даниленко занимается также преподаванием международного права. За последние пять лет он получал звание приглашенного профессора права и читал полные курсы лекций и вел семинары в Школе права Университета Калифорнии (Беркли, Калифорния), Школе права Мичиганского университета (Анк-Арбор, Мичиган) и Школе права Университета Сан-Диего (Сан-Диего, Калифорния). Преподавал также в Академии европейского права (Флоренция, Италия). Выступал с отдельными лекциями по международному и сравнительному праву в ряде американских и европейских университетов.

Выступал с докладами на многих международных научных конференциях. Участвовал в работе различных международных форумов, в том числе в рамках ООН и СБСЕ.

На вопрос редакции о творческих планах Г.М. Даниленко ответил, что надеется продолжать работать над самыми различными вопросами теории международного права.



ЕГОРОВ СЕРГЕЙ АЛЕКСЕЕВИЧ

Родился в 1946 году в Москве. В 1977 году окончил международно-правовой факультет МГИМО МИД СССР. С 1977 по 1981 год работал в Управлении внешних связей Исполкома Союза обществ Красного

Креста и Красного Полумесяца СССР. В 1979 году находился на стажировке в Лиге обществ Красного Креста и Международном комитете Красного Креста (Швейцария).

В 1981 году поступил в аспирантуру Дипломатической академии МИД СССР при кафедре международного права. В 1984 году защитил кандидатскую диссертацию по проблемам международно-правовой защиты гражданского населения и гражданских объектов во время вооруженных конфликтов (научный руководитель — Л.А. Моджорян, затем А.С. Пирадов). С 1984 года — старший преподаватель, доцент, заместитель заведующего кафедрой международного права Дипломатической академии МИД РФ. Читает полный курс международного права.

Автор десятков публикаций, в том числе изданных за рубежом (общим объемом более 50 п.л.). Среди них: «Внутригосударственные конфликты и международное право», «Предотвращение и мирное разрешение международных конфликтов, кризисов и споров» в книге «International Law and International Security: Military and Political Dimensions (A U.S. — Soviet Dialogue)», изданной в Москве и Нью-Йорке в 1991 году, учебное пособие «Региональные конфликты и международное право» (М., 1988), «Права человека и вооруженные конфликты» («Дипломатический ежегодник», М., 1992).

Соавтор учебника «Международное право» под ред. В.И. Кузнецова (М., 1988), ряда выпусков ученых записок кафедры международного права ДА «Актуальные проблемы современного международного права». Является соавтором «Словаря международного права» (М., 1986). Егоров С.А. написал главы для нового учебника международного права под ред. Ю.М. Колосова и В.И. Кузнецова, подготовленного сотрудниками кафедр международного права МГИМО и ДА МИД РФ (М., 1984). В соавторстве с профессором И.Н. Арцибасовым им написана монография «Вооруженный конфликт: право, политика, дипломатия» (М., 1989).

Под руководством С.А. Егорова защитили кандидатскую диссертацию три аспиранта.

С.А. Егоров выступал с лекциями и докладами в Польше, Болгарии, Афганистане.

Награжден орденом «Знак Почета».

На вопрос редакции о состоянии и перспективах развития права вооруженных конфликтов С.А. Егоров ответил: «Право вооруженных конфликтов — одна из старейших отраслей международного права, основу которой составляют ныне более 20 действующих международно-правовых актов, содержащих в общей сложности около 600 статей, которые предназначены главным образом для защиты жертв вооруженных конфликтов. Как показывает опыт, се-

годня проблема заключается не столько в отсутствии материальных норм права вооруженных конфликтов, сколько в отсутствии политической воли у государств следовать их предписаниям.

Нуждаются в дальнейшем совершенствовании и усилении как механизм контроля за имплементацией норм права вооруженных конфликтов, так и режим ответственности за их нарушение.

Радикальных и, прямо скажем, неординарных мер по дальнейшему прогрессивному развитию требуют нормы права, призванные гарантировать безопасность жертв вооруженных конфликтов международного характера. Принятый в 1977 году Дополнительный протокол II к Женевским конвенциям о защите жертв войны 1949 года (по существу — единственный юридический акт, касающийся внутригосударственных вооруженных конфликтов) ни с точки зрения количества, ни с точки зрения качества содержащегося в нем нормативного материала явно не соответствует реалиям сегодняшнего дня.

Надеюсь, что начавшаяся подготовка к 100-летию Первой Гагской конференции мира будет способствовать ликвидации отмеченных недостатков».



ХАБИРОВ БОРИС ГАНИЕВИЧ

Родился в 1942 году в Каракалпакской АССР. После окончания средней школы работал на стройке маляром. В 1966 году закончил восточное отделение факультета международных отношений Московского государственного института международных отношений, а в 1972 году — заочную аспирантуру кафедры международного права МГИМО. Защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата юридических наук на тему «Международно-правовой статус и внешние функции неприсоединившихся государств».